

实施五个强化 狠抓工作落实

湛河区项目建设舞起区域经济“龙头”

本报讯 近日,记者在位于湛河区的平顶山煤矿机械制造有限公司轨道车辆装备制造项目车间看到,各类大中型机械有序运作,工人们有的在操作机械,有的在焊接、打磨……干得热火朝天。

该公司总工程师李雪伟告诉笔者,这个分厂生产的新产品主要是高铁配套设施,计划投资9.8亿元,目前已完成投资3个亿。项目建成后可实现产值12亿元,利税1.2亿元。

近年来,湛河区坚定不移地抓好项目建设和招商选资工作,实施五个强化,狠抓工作落实,实现了区域经济发展又好又快。

2014年,湛河区实施新建、续建

项目112个,实施区重点项目61个,承担市重点项目30个,在全市年度考核中,受到市委、市政府的表彰奖励。今年以来,该区新建、续建项目58个,承担市第一批重点项目24个,一季度完成投资15.2亿元,保持了良好的发展势头。

强化管理积极推动。该区继续实行四大班子领导分包重点项目责任制。对实施的重点项目实行县、乡、镇、村四级领导分包责任制,即一个项目,一位县级领导分包,一套工作班子跟进、一个运作方案落实。分包领导亲自抓、负总责,深入一线、靠前指挥,在充分维护项目法人自主权的前提下,对分包项目做好立

项、规划、土地、环评、拆迁、信访、进度、项目入库等全过程沟通衔接和协调服务。重大项目推进,区主要领导全程参与;疑难问题,区主要领导协调解决。

强化责任攻坚带动。持续开展“项目攻坚竞赛”活动,筛选出一批工业、商业、民生、基础设施、旧城改造、城中村改造项目,召开项目推进会议,明确责任领导,强化主体责任,限期解决问题,加快建设进度。继续实行重点项目观摩点评制度,坚持每季度组成观摩组,对全区乡、街道和责任单位重点项目建设进展情况观摩点评、排序,并及时通报。

强化督查加压驱动。建立完善项目推进督查制度,充实重点项目督查办公室力量,对重点项目建设进展、投资情况、工程质量、施工安全、协调服务及责任单位管理等,实行“一周一督办、一月一调度、一季一通报、半年一评比”,并对每个项目进行点评。对督查过程中发现推进迟缓、工作不力等情况和需解决的问题,向责任单位下发整改通知单,限时3个工作日内反馈整改落实情况。

强化考核激励促动。把项目攻坚和招商选资作为全区工作重点,纳入绩效考核重要内容,增加督查频次、督查力度,按照目标跟踪负责

单位实施进度。细化考核标准,对乡、街道和相关部门实行百分制考核排名,根据考核结果严格兑现奖惩,激发上项目、抓项目的积极性,保障项目建设快速推进。

强化审批服务联动。完善联席会议机制,继续坚持相关职能部门组成的重大项目联席会议制度,定期听取项目开工情况和有关部门项目审批办理情况的汇报,协调解决项目审批中的重大问题。实行城市建成区改造项目服务承诺制度,限时7个工作日内完成区级城改审批事项,提高办批效率,为项目加快推进提供了有力保障。

(徐光亚)

区检察院推出服务经济发展十项承诺

本报讯 近日,湛河区检察院服务经济发展办公室推出了优化法治环境、服务经济发展十项承诺。

树立服务大局观念。教育引导全院干警始终把服务发展作为首要任务,更加自觉地把检察工作融入全区经济社会发展大局中来谋划和推进,做到司法想着稳定、办案考虑发展。

严厉打击涉企犯罪。认真履行批捕、起诉职能,加强与公安、法院等部门密切配合,依法打击金融诈骗、合同诈骗、非法集资、强揽工程、骗标串标、逃税骗税等违法犯罪。严肃查办企业发展、项目建设、扶贫开发等领域职务犯罪。

妥善处理涉企案件。准确把握法律政策界限,准确把握执法的力度、时机和方式方法,慎重使用强制措施,慎重采取扣押、冻结等措施,尽量减少和避免对企业正常经营造成影响。

开通办案绿色通道。对涉及企业和项目建设的案件实行专人办理、优先办理、快速办理,一般涉企案件审查批捕确保三日内办结、审查起诉确保七日内审查完毕。

深化职务犯罪预防。建立健全重点项目同步预防工作机制,深化“检企共建、反腐倡廉”活动,强化对企业关键岗位和人员的有效监督,从源头上预防职务犯罪。

加强诉讼活动监督。突出诉讼

监督“主业”地位,认真落实党的十八大关于加强法律监督、推进公正司法的要求,重点抓好修改后刑事诉讼法、民事诉讼法和行政诉讼法的贯彻实施,切实做到敢于监督、善于监督、依法监督、规范监督。

及时化解矛盾纠纷。安排控申、民行、反洗、预防等部门干警,经常深入企业和项目施工现场,运用法律政策手段,及时稳妥地处理企业发展中因征地拆迁、企业改制、环境污染、劳动争议等引发的各类矛盾纠纷。

积极参与社会管理。积极参与社会矛盾大排查、大调处活动,切实把排查、预防和化解社会矛盾纳入执法办案各个环节,解决群众合理诉求,努力从源头上维护社会和谐稳定。

提供优质便民服务。建立健全便捷高效的法律咨询、案件查询平台和机制,为企业、投资商提供一站式服务。深入开展检察官进企业、进项目活动,为企业提供法律服务。

自觉接受社会监督。主动邀请人大代表、政协委员视察检察工作,深化检务公开,推行阳光检务,提高检察工作透明度。社会各界对检察机关如有意见、建议或发现检察干警有违法违纪、违反承诺等行为,均可直接向服务经济发展办公室反映情况,该院将在20个工作日内给予答复或反馈相关信息。

(黄庆华)



4月30日,工人在车间焊接轨道梁。据了解,平顶山煤矿机械制造有限公司轨道梁生产项目是湛河区年初通过项目招商引进的。该项目总投资9.8亿元,预计可实现年产值12亿元,利税1.2亿元。唐要普 摄

曹镇乡开通“五驾车”服务群众

本报讯 近日,笔者在湛河区曹镇乡彭庄村党员群众综合服务站看到,工作人员正热情地接待前来办事的群众。

今年以来,曹镇乡开通“五驾车”践行群众路线,对群众服务实现一条龙服务、一站式办结,提高了工作效率,密切了党群干群关系。

开通村级“大篷车”。该乡依托各村党员群众综合服务站,对群众需要办理的事项开通村级“大篷车”,让村民在家门口接受服务。该乡银王村村民陈耐连续缴纳3年农村养老保险,在今年年满60岁当天,乡社保部门工作人员及时把养老金存折送到了他的手中。据了解,今年该乡已有86位60岁老人通过“大篷车”在家领到了养老金存折。

开通夜访“自行车”。曹镇乡要求,只要是赶时间的着急事,党员干部进村入户不准开汽车,全部骑自行车或者步行,拉近和群众

的距离。彭庄村村民李明堂看到步行入村的乡干部颇有感触地说:“干部骑车进村,既看得见,又喊得应,也能追得上,大事小事都不耽误!”

开通站所“直通车”。为方便群众办事,使群众办事不出村,曹镇乡整合社保、民政、计生等部门,每月定期入村为群众服务。社保部门工作人员携带电脑、指纹机、照相机、复印机等器材轮流到各村为农民办理养老保险;民政部门工作人员主动上门为各村困难群众提供救助,邀请市、区残联工作人员上门为残疾人办理残疾证,免费配发辅助器具;乡计生办工作人员定期入村,上门为育龄妇女开展康检、办证等服务。

开通夜访“值班车”。曹镇乡实行领导班子和机关干部值班制度,并开通夜访值班车,一旦群众有需求能快出快上。每天下午6点至次日早上8点,乡里至少

有两名班子成员带领5名以上机关干部在乡里值班,至少有一辆值班车随时为群众服务。力争“早一分钟赶到群众身边,早一步帮助群众解难”,实现为民服务“白加黑”。

开通临时“加班车”。变被动服务为主动服务,对于群众比较迫切而又不能及时来到乡里办理的事项,乡里安排临时加班车入村开展便民服务。前段时间春雨连绵,民政所开通临时加班车入村排查危房,特别困难的群众、孤寡老人给予临时救助和帮扶,把党和政府的温暖及时送到群众身边。

据统计,今年以来,曹镇乡已为群众提供优质服务128件,调解各类矛盾纠纷38起,接受群众咨询232人次,办理各类证照87件,解决热点难点问题35件。党员干部对群众个体、集体访谈800多次,收集群众意见和合理化建议200多条,其中30多条已被采用,正在付诸实施。(王毛生)



一片阴凉温暖环卫工人心。4月28日,几名环卫工人在休息区喝水、休息。天热了,湛河区滨河路街道为辖

5月4日一大早,轻工路小学四年级学生陈小娟和楚静妮就护送同学芳芳(化名)来到了学校,开始一天的学习生活。

芳芳是一名智障孩子,今年十四岁,已经上小学四年级了。她曾被很多学校拒之门外,但轻工路小学接纳了她,使她过上了和正常孩子一样的学校生活。

2011年8月的一天,轻工路小学一年级新生报名。一对年轻夫妇牵着一个女孩走进校门,女孩躲在母亲的身后,紧紧抓住母亲的衣服,只露出一双眼睛。

校长吕英赞感觉到一点异常:小女孩好像浑身无力,站都站不稳;整个人骨瘦如柴,更衬得眼睛大而呆滞,游离的眼神满含无助、恐惧。

交谈得知:孩子叫芳芳(化名),两岁多时,发高烧至40多摄氏度。经抢救后,虽然挽回了一条命,但智力受到了严重损害。

得知缘由,吕英赞向芳芳妈妈建议:“像她这样的情况,到特殊教育学校就读更合适。”

吕英赞话音未落,一直一言不发

的芳芳爸爸突然就急了:“我的娃娃是正常的,她不去特殊教育学校,就要在这里读。”

吕英赞知道芳芳爸爸误会了自己的意思,随即解释说:“特教学校会有一些针对性的教育教学策略,或许对她的成长更利。当然,我们也理解你们做父母的心情,想要给孩子一个更好的教育环境。只要你们觉得她适合这里,我们就接收。”就这样,芳芳留下来了。

得知芳芳被安排到自己班级后,班主任陶伟伟做了大量的功课,嘱咐班里其他同学要像对待正常人一样对待她,还带领全班同学为她排练了一场欢迎仪式。

芳芳来到教室,躲在老师身后的她偷偷瞄了一眼教室,看到的是40双友善的眼睛。她从老师身后探出头,在同学的掌声中走向自己的座位。

此后,芳芳得到了老师和同学的全心呵护:老师安排班长与她同桌,还特意在前后左右安排了位细心的女孩子照顾她;对环境不熟悉的芳芳找不到厕所,同学们就轮流带她去;做游戏时总有一双手拉着她,她从未被遗忘;书包里的铅笔和本子,老师都为她准备好了……

芳芳的思维力与正常学生相比差了不少,学习上的难度可想而知。为此,老师为她“定制”课堂提问、作业布置、批改指导,尽量避免学习上的差距影响芳芳的自信心。

“芳芳,你做得很好,老师真为你高兴!”“芳芳,你全做对了,你真棒!”……老师激励的话语常挂在嘴边,对做错的题目,会把着她的手再写一遍。

“对于这样的孩子,我每天进教

室的第一件事就是寻找她的身影,考虑怎样慢慢地培养她的自理能力。”陶伟伟说,芳芳不能分辨男女厕所,她就带她一次次地辨认。有次在厕所给芳芳提裤子时,孩子情不自禁地叫了她声“妈妈”,惹的她泪水在眼眶中打转。

陶伟伟一直有意地给芳芳布置一些特殊的作业:鼓励她自己整理书包;下课让她将老师的教案送到办公室,锻炼她识路的本领;同学们出于关心从不让芳芳值日,老师却反其道而行之,扫地、擦桌椅、倒垃圾一样不落落地叫她做……让她在集体里找到认同感,在学校能快乐地生活。

入学一段时间后,芳芳身上发生了可喜的变化:她愿意上学了,上课时不再低着头,对老师、同学报以微笑,挥手示意,能用简短的字来表达

自己的想法。

芳芳走路不稳,看着老像要摔倒,个性极强的她拒绝别人的搀扶,摔倒后也总是自己爬起来。这样,走路还好,上厕所就危险了。学校了解情况后,特意找人在便池前安装了一个扶手,解决了她上厕所的问题。

“芳芳属于社会的弱势群体,她更需要关怀,需要温暖,需要尊重。只要是敞开心扉关心她,哪怕是一个肯定的微笑,一个真诚的拥抱,只要发自内心的,我相信她一定能感受到。”校长吕英赞是这么说的,也是这么做的。救济贫困学生,学校把指标留给她;申报品学兼优代表,学校首先考虑她……

“孩子有疾病,要不是轻工路小学收下,现在还待在家里等着呢!”芳芳的母亲高兴地说。

(李向平)

折翼天使的幸福小学生活

困有所帮 老有所保 能有所劳

『三有帮扶』为困难党员家庭送温暖

本报讯 “就因为我这点儿病,区里又给俺送慰问品,又帮俺闺女找工作……”4月29日上午,湛河区九里山街道飞翔社区居民——今年76岁的张传福激动地对笔者说。

张传福是一位困难老党员。他的老伴无工作,女儿张燕患有肢体残疾,外孙女周之涵又患有先天性脑瘫等疾病,一家人全靠张传富退休金维持生活。去年张传富生病住院后,一家人的生活更加拮据。去年底,湛河区将他们一家列为重点帮扶对象,除协调民政部门将他家的低保调至最高标准、组织所在社区工作人员定期上门帮扶外,还联系到辖区一企业,让张燕到企业收发工作,使一家人的生活状况明显好转。

近年来,湛河区组织基层党委对所辖党组织的贫困党员年龄、健康状况、经济收入、家庭负担及致贫原因等情况进行调查摸底,全面了解掌握贫困党员的基本情况,并根据其家庭收入、年龄及身体状况等,建立管理台账,进行分类登记造册,采取以困有所帮、老有所保、能有所劳为主要内容的“三有帮扶”举措,进行分类帮扶,使辖区400余名困难党员家庭生活得到改善。

困有所帮。针对生活困难的党员,建立领导干部结对帮扶制度。动员各部门各单位结合“进百家门、问百家事、知百家情、解百家难、暖百家心”的“五百”活动,进村、进社区、进企业,全面进行济贫帮困。针对困难党员,该区还明确规定“七一”、元旦、春节等重大节日期间必访,住院生病必访,遭遇天灾人祸必访,及时了解掌握这些党员的家庭生活状况和存在的困难,并有针对性地进行帮助解决。

老有所保。结合城乡最低生活保障、农村五保户集中供养等一系列优惠政策和救助措施,把贫困党员的帮扶纳入整个社会保障体系之中,做到应保尽保、应免全免。同时,依托各基层党群服务中心(站),成立党员志愿者帮扶队,定期对生活困难的老党员进行上门帮扶。据统计,截至目前,该区已累计有320名符合条件的贫困党员享受到城乡最低生活保障,300余名贫困党员享受了各类减免。

能有所劳。对生活困难的党员进行家政服务、物业管理等职业技能培训,帮助他们落实一些畜牧养殖等投资少、见效快、风险小的项目,增强他们的“造血”功能。同时依托湛河区组工微信公众平台、湛河党建手机报、党建QQ群等平台和各村(社区)书屋、宣传栏等载体,为他们提供招聘信息等,拓宽他们的就业门路。

据统计,今年以来,该区免费培训贫困党员750余人次,开展爱心服务1200余人次,累计提供就业岗位189个,使60余名贫困党员通过创业致富。

(王彦东 张旭长)



4月30日上午,志愿者在为社区居民提供志愿服务。

为方便居民生活,湛河区姚孟街道阳光苑社区20多名社区志愿者自发组织起来,为居民开展维修小家电、理发、配钥匙等志愿服务活动。

本报记者 牛智广 摄



区残联开展辅助器具评估适配服务

本报讯 近日,湛河区残联联合市残疾人辅助器具中心在曹镇乡、北渡镇及区残联,为210余名残疾人开展辅助器具现场评估适配工作。

据了解,本次申请辅助器具适配的残疾人主要为肢体类残疾人,申请的辅助器具类别为轮椅、拐杖、助行器等。在评估现场,工作人员仔细询问他们的身体状况,了解他们生活、工作情况,评估他们的实际需求,尽量为他们适配能够满足基本生活需求的辅助器具,及时做好登记适配工作,改善他们的生活状况,使他们更好地享受社会生活。

评估适配工作能使残疾人的生活生活质量得到提高,帮助更多的残疾人走出家庭融入社会,极大地提升他们的生活幸福感。

(郭华)